
Hús vét vi gí li á ja
Mt 28,1–10

„Szom bat el múl tá val, a hét el ső nap já nak hajnalán…”

Az üres sír ról szó ló be szá mo lók za va ro sak és el lent mon dá so sak 
a szi nop ti kus evan gé li u mok ban. Egy ide ig úgy te kin tet tek rá juk, 
mint el lent mon dá sa ik mi att hi tel te len ta nú ság té te lek re. Ma már 
leg több szak em ber el fo gad ja, hogy en nek az el lent mon dás nak van 
egy igen fon tos üze ne te: az ős egy ház a leg ko ráb bi el be szé lé se ket 
utó la gos egyez te tés nél kül őriz te meg. A ta núk az utó kor szim bo li-
kus bí ró sá ga előtt nem be szél tek ös  sze, nem egyez tet tek, ha nem a 
leg ko ráb bi idők zűr za va rát őriz ték meg az el ső el be szé lé sek ben az 
üres sír ról.

Nincs egy ség a sírt lá to ga tó nők szá má ban, és az azo no sí tá suk 
sem kön  nyű. Má ria Mag dol na tör té ne te ki emel ke dik az üres sír 
kö rü li el be szé lé sek ből. Az evan gé lis ta fel vál lal egy má sik ne héz sé-
get is. Az üres sír el ső ta núi nem a hi te les, te kin té lyes apos to lok, 
nem Jé zus szűk ba rá ti kö ré nek tag jai, ha nem a kör nye ze té ben lé vő 
asz  szo nyok, akik nek egy be hang zó ta nú ság té te le az óko ri zsi dó jog 
sze rint fe le an  nyit ér, mint a fér fi a ké. Még is ők lesz nek az apos to lok 
apos to lai. A leg kü lö nö sebb, hogy Pé ter és Já nos nem si e ti el sem az 
üres sír ral, sem a fel tá ma dott Jé zus sal va ló ta lál ko zá sát.

A sír nál tör tént ese mé nyek az as  szo nyok sír lá to ga tá sá val kez-
dő dik, de nem vi lá gos, hogy a sír nál sze mük lát tá ra tör té nik a sír 
meg nyi tá sa egy an gyal se gít sé gé vel, vagy már a nyi tott sír ral ta lál-
koz nak. Nem vi lá gos, hogy egy an gyal lal ta lál koz nak, vagy ket tő-
vel, a sír előtt ta lál koz nak, vagy a sír bolt ban. És va jon mi ből tud ják 
az asszo nyok, hogy an gya lok ról van szó? Csak Má té is me ri az őrök 
meg vesz te ge té sé nek tör té ne tét (11–15. v.) és utal ar ra a tény re, 
hogy az üres sír hoz nem csak hí vő ma gya rá zat tar to zik, amely 
Jé zus fel tá ma dá sá ról szó ló ta ní tás kez de te, ha nem el len ke ző 
ma gya rá zat is el ter jedt Jé zus tes té nek el lo pá sá ról (13. v.).

A te o ló gi ai üze ne tet az an gyal szá já ba ad ja, aki köz li Jé zus ról: 
„Nincs itt. Feltámadt…” (6. v.), de egy ben azon nal em lé kez te ti is az 
as  szo nyo kat ar ra, hogy Jé zus ko ráb ban be szélt nem csak el íté lé sé ről 
és ha lá lá ról, ha nem fel tá ma dá sá ról is (Mt 27,63).

Per sze azt is tud nunk kell, hogy amen  nyi re a ke resz tény hall ga-
tó szá má ra is mert fo ga lom ról van szó, an  nyi ra szo kat lan fo ga lom-
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ról, je len ség ről volt szó az as  szo nyok ese té ben, ame lyet ta lá lóbb 
úgy for dí ta ni, hogy Jé zust az Atya is ten fel tá masz tot ta (2Kor 4,14). 
Az an gyal üze ne te nem csu pán öröm hírt és új don sá got tar tal maz, 
ha nem az as  szo nyok nak kül de tést is ad: „Si es se tek, vi gyé tek hí rül 
tanítványainak…” (7. v.). Meg le he tő sen fur csán hang zik itt az uta-
lás Galileára (7b), a fel aján lott ta lál ko zá si hely re. Elő ször is túl ál ta-
lá no san meg adott ta lál ko zá si pont, má sod szor, igen tá vol van 
Jé zus je ru zsá le mi sír já tól. Igaz kö zel moz gal má nak ki in du lá si 
he lyé hez. Jé zus majd nem min den ta nít vá nya, Jú dás ki vé te lé vel, 
ga li le ai volt.

Az ese mé nyek egy szer re vál ta nak ki fé lel met és örö met az asz -
szo nyok ban (8. v.) és eb ben a lel ki ál la pot ban élik át az el ső Jé zus-
je le nést. Azt nem rész le te zi az evan gé lis ta, hogy hon nan tud ták, 
hogy aki vel ta lál koz nak, Jé zus, de a lá bá nak át öle lé se (9b) egy részt 
a ra gasz ko dás gesz tu sa, más részt va ló sá gos érin tés, ami ki zár ja a 
kép zel gés té nyét. A fel tá madt Jé zus üze ne te ugyan az, mint amit az 
an gyal már el is mé telt. Ő is a ga li le ai ta lál ko zás ról szól (10).

Jé zus föl tá ma dá sá nak a ha tá sa az apos to lok és a ta nít vá nyok 
hi té re tel je sen más, mint Jé zus cso dá i nak ha tá sa. Is ten sé gé nek és 
mes si á si mi vol tá nak el fo ga dá sa, a cso dák után min dig két sé ges és 
idő le ges volt, a fel tá ma dá sa után vég le ges és két ség te len lesz. Jé zus 
nem győz te meg apos to la it be szé de i vel és cso dá i val, csak a fel tá-
ma dá sá val. A fel tá ma dás ezért a ke resz tény ta ní tás köz pon ti ele me. 
De az apos to li ige hir de tés ben nem hir det ték csu pán Jé zus fel tá ma-
dá sát, ha nem eb ből azon nal azt a kö vet kez te tést von ta le Pál, hogy 
Jé zus föl tá ma dá sa a mi föl tá ma dá sunk kez de te. Jé zus fel tá madt, mi 
is fel tá ma dunk. Sőt a fel tá ma dás ta ga dá sa gyö ke res sza kí tást je lent 
a ke resz tény kö zös ség gel (1Kor 15,12–13). Szom bat el múl tá val a 
ke resz tény hit új fej lő dé si fá zis ba lé pett az ős egy ház ban, a hí vők 
lel ké ben, és re mél jük a mi lel künk ben is.

Má ria Mag dol na imá ja

Uram, én csak el in dul tam, hogy meg néz zem a sírt. Én csak gon-
dos kod ni akar tam ró lad azok kal a ke ne tek kel, ame lye ket ma gam mal 
vit tem. Majd hir te len bá to rí tást kap tam, hogy ne fél jek. Kö szö nöm, 
hogy nap ról nap ra el űzöd szí vem ből a fé lel met, hogy be lép hess az 
éle tem be. Di cső ség ne ked, a Föl tá ma dott nak, aki a fé le lem he lyett a 
há la és az öröm éne két ének li a szí vem ben! Adj erőt, hogy ezt 
má sok nak is el vi hes sem! Amen.
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